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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2025 DO CONSELHO DA UNED MARIA DA GRAÇA DO CEFET/RJ (CONPUS) 

Aos cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às treze horas e trinta e cinco minutos, na sala
virtual da plataforma Teams, reuniram-se, sob a presidência do Diretor da UnED Maria da Graça, Saulo San<ago
Bohrer, os membros do Conselho Diretor desta Unidade Educacional, sendo membros natos: Rebeca Cardozo Coelho,
Chris<ane Rocha Pereira, Patrícia Haryella Aman<no Manso, Cris<ano Fuschilo, Leandro Marques Samyn, Éden
Rodrigues Nunes Júnior, Beatriz Mar<ns Teixeira e Alexandre Luiz Pereira; membro nato suplente: Elaine Barros
Siqueira; membros eleitos <tulares: Marcela Stuker Kropf e Marcia Menezes Thomaz Pereira; membro eleito
suplente: Edimando Pinheiro Cordeiro. Desta forma, foi cons<tuído o quórum exigido pelo ar<go dezesseis do
Regimento Geral do Conselho da unidade do Sistema Cefet/RJ, conforme Resolução CODIR 68/2024. Pauta proposta:
1) Aprovação da ata da 1ª reunião ordinária de 2025          ; 2) Comissão de organização do aniversário de 20 anos da       
UnED; 3) Comissão de organização da SEPEX     ; 4) Apresentação da minuta do regulamento de u<lização dos      
laboratórios da UnED  ; 5) Aprovação da atualização do PPC do Curso Integrado em Segurança do Trabalho            ; 6)
Aprovação da atualização do PPC do Curso Integrado em Automação Industrial ; 7) Aprovação da atualização do PPC
do Curso Integrado em Manutenção Automo<va; 8) Informes Gerais. O Presidente do Conselho saudou os presentes
e deu início à reunião com o primeiro item da pauta, aprovação da ata da 1ª reunião ordinária de 2025         . Como
nenhum conselheiro manifestou objeções ou acréscimos ao texto apresentado, a ata foi aprovada por unanimidade.
Prosseguindo a reunião com o segundo ponto da pauta, comissão de organização do aniversário de 20 anos da       
UnED, Saulo propôs o início do planejamento das comemorações dos 20 anos da unidade, ressaltando a necessidade
de organização do evento com antecedência; sugeriu a criação de uma comissão organizadora, aberta a todos os
interessados; disse que a proposta inicial seria a realização de um evento de dois dias, com caráter acadêmico e
comemora<vo; também sugeriu retomar a ideia de criação de uma mascote ins<tucional, por meio de concurso,
como forma de promover maior integração e engajamento estudan<l; não havendo manifestações contrárias ou
sugestões adicionais dos conselheiros, Saulo solicitou que cada coordenação indicasse um nome para compor a
comissão, para elaboração de ato administra<vo; por fim, o Presidente do conselho informou que outros setores não
representados no conselho também seriam convidados a par<cipar da comissão, incluindo a Subprefeitura, com
destaque para o servidor Luiz Roberto, o mais an<go da unidade. Saulo iniciou o item três da pauta, comissão de
organização da SEPEX  , informando que seria criada uma comissão responsável pela organização da Semana de
Ensino, Pesquisa e Extensão da unidade no ano de 2025, a ser presidida pela Direção da Unidade; comunicou que
havia iniciado uma seleção de dez alunos do Curso Técnico em Produção Cultural para atuarem como monitores na
organização do evento, a<vidade válida como Prá<ca Profissional, conforme previsto no PPC; informou que os alunos
auxiliariam no planejamento, execução e na confecção e entrega dos cer<ficados; acrescentou que, como em anos
anteriores, a comissão contaria com representantes de cada colegiado acadêmico. Os coordenadores Cris<ano e
Beatriz ques<onaram se poderiam indicar, posteriormente, um representante do colegiado, como no ano passado.
Saulo disse que os coordenadores que não par<cipassem da comissão poderiam indicar seus representantes até a
quarta-feira seguinte, para que o ato de nomeação fosse expedido. Os conselheiros Marcia Pereira, Patrícia Haryella,
Edimando Cordeiro, Rebeca Cardozo e Alexandre Pereira se voluntariaram para compor a comissão. Saulo iniciou o
quarto item da pauta, apresentação da minuta do regulamento de utilização dos laboratórios da UnED , e concedeu a
palavra ao professor Alexandre, integrante da comissão criada para este fim, que apresentou o documento aos
conselheiros, enviado previamente no ato da convocação através de e-mail; explicou que a minuta <nha sido
baseada no regulamento da UnED Angra dos Reis e adaptada para a realidade da UnED Maria da Graça; falou que os
laboratórios de Angra dos Reis constavam no site do Cefet com descrição, mapa de risco, relação de equipamentos e
regulamento; disse que essas informações poderiam ajudar no preenchimento de formulários futuros solicitados
pelo Maracanã; comunicou que iria re<rar um item da minuta referente ao “setor de apoio técnico laboratorial”,
inexistente na Unidade. Alexandre leu o parágrafo único do ar<go 13, sobre os afastamentos do professor
responsável pelo laboratório, e informou sobre a sugestão da professora Patrícia, também da comissão, para incluir
um suplente do Coordenador de Laboratório, evitando que a ausência fosse assumida pelo Coordenador do Curso;
falou que a função de Coordenador de Laboratório pontuava na RAD, mas não achou em suas pesquisas que o
suplente também poderia pontuar; destacou os ajustes relacionados ao funcionamento dos laboratórios nos sábados
le<vos e à necessidade de autorização prévia da Direção para o uso fora dos dias le<vos. Patrícia reiterou sua



proposta de inclusão de suplente, argumentando que a função não deveria recair automa<camente sobre o
Coordenador do Curso, dada a alta demanda de trabalho do cargo; ra<ficou a ausência de informação sobre pontos
para suplente na RAD, mas entendia que o suplente poderia adquirir os pontos apresentando as a<vidades realizadas
nos afastamentos do Coordenador do Laboratório. Saulo esclareceu que o subs<tuto eventual tem todos os direitos
na ausência do <tular, mas considerou inviável a indicação de suplente no ato administra<vo em razão do quadro
reduzido dos colegiados; explicou que atualmente a responsabilidade do laboratório era do Coordenador do Curso e
entendia que, na ausência do Coordenador do Laboratório, este deveria assumir ou, caso necessário, consultar o
colegiado para indicar um outro docente. O regulamento de u<lização dos laboratórios da UnED Maria da Graça foi
votado e aprovado por unanimidade. Saulo explicou que os itens cinco, seis e sete da pauta, respec<vamente a
aprovação da atualização do PPC do Curso Integrado em Segurança do Trabalho, aprovação da atualização do PPC do
Curso Integrado em Automação Industrial e aprovação da atualização do PPC do Curso Integrado em Manutenção  
Automotiva, apresentavam as mesmas caracterís<cas e, para o<mizar o tempo da reunião, os pontos de pauta
seriam abordados em bloco. Rebeca explicou as ações desenvolvidas em conjunto com os coordenadores e SERAC,
destacando que as atualizações tinham sido necessárias em razão da resolução referente à prática profissional, a qual
exigiu a criação de tabelas mais explica<vas e ajustes nos documentos vigentes. As atualizações dos PPCs dos Cursos
Integrados em Segurança do Trabalho, Automação Industrial e Manutenção Automo<va foram aprovadas por
unanimidade. No úl<mo item de pauta, informes gerais , o Presidente do Conselho comunicou o pedido de
afastamento da conselheira Dayanne Fernandes Amaral, enviado por e-mail no mesmo dia; informou que, conforme
o regulamento, faria a convocação imediata da sua suplente, Marcela Stuker Kropf, para assumir a <tularidade da
representação dos docentes no conselho, solicitando a sua manifestação. A conselheira declarou que já havia
conversado previamente com Dayanne e que iria assumir a <tularidade da representação dos docentes no CONPUS.
Em seguida, Samyn falou sobre a parceria com o IFRJ para a realização de cursos de capacitação nos programas
“Mulheres Mil” e “EnergIF”, este último realizado no início do ano através do professor Sebastião, com retorno muito
posi<vo, especialmente na captação de alunos para o curso Subsequente em Energias Renováveis; explicou que a
nova parceria com o IFRJ, através do programa “Mulheres Mil”, teria o obje<vo de oferecer cursos técnicos voltados
para o público feminino em situação de vulnerabilidade; disse que ainda estava em fase de organização e que seria
apresentado com mais detalhes para a Direção da UnED; ressaltou que interessados em colaborar poderiam procurá-
lo ou ao professor Sebas<ão. Cris<ano informou que o professor Ronilson estava em contato com Sebas<ão para
contribuições do curso de Sistemas de Informação e solicitou a Samyn que falasse sobre os beneVcios que a Unidade
poderia receber em contrapar<da pelo programa. Samyn respondeu que ainda não <nha informações concretas do
IFRJ, mas, tomando como referência o programa EnergIF, poderiam ser oferecidas bolsa de formação aos docentes e
inves<mentos em equipamentos para os laboratórios. Saulo destacou a necessidade de atenção à organização da
Unidade, quanto à utilização de salas, horários dos cursos e supervisão acadêmica aos alunos, para que não gerassem
impacto sobre a UnED. Samyn esclareceu que a proposta era u<lizar períodos mais ociosos da Unidade e apenas uma
sala, como foi feito no EnergIF, garan<ndo que não houvesse conflito com as a<vidades já existentes e priorizando os
alunos da UnED. Saulo acrescentou que seria importante um diálogo com a Direção-Geral sobre a possibilidade de os
alunos do programa se tornarem alunos da UnED. Samyn concordou que seria muito bom que os cursos de
capacitação de curta duração fossem oferecidos pelo Cefet/RJ, e não apenas como colaboração. Ambos ressaltaram
os impactos posi<vos do curso e acordaram em agendar uma reunião com a Direção-Geral para tratar sobre a
par<cipação da UnED no programa em parceria com a IFRJ. Fuschilo informou que o professor Diego Castro iria
representar a Coordenação de Sistemas de Informação nas comissões de organização da SEPEX e aniversário de 20
anos da UnED. Nada mais havendo a tratar, o Presidente do Conselho agradeceu a presença de todos e deu por
encerrada a reunião às quatorze horas e vinte e quatro minutos. 
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